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P1. Para comenzar
Encuentre los valores = € R que satisfacen las siguientes ecuaciones trigonométricas

) dsin(g) + 2oos(5) = 3

b} sin(2r)cos(x) = Gsin®(x)
¢} V3sin(z) + cos(z) = 1

—| Bolucién: Consideremos el cambio de variables y = 5. (0.5 pts)
— | Luego. la ecnacion dada se transforma en:
T 3 = 4sinly) + 2cos(2y)

= 4sinfy) +2 (1 — 2sin’(y))

= 4sinfy) + 2 — 4sin’(y).
0= -l + Usin¥) - Usin’ Uﬂ (0.5 pts)
—| Reorganizando la ecuacion resultante, obtencmos:
0 =‘*Si‘l‘12[y‘} —4sin{y) +1

= (2sin(y) — 1)°.

— (0.5 pts)

—| Esto indica que la ecuacion es equivalente a resolver sin(y) = 3. (0.5 pts)

Resolviendo la ecuacion, se obtiene:
L l
y = (—1)" arcsin + ke
T
= (—1)*= + km,
(-}

— (0.5 pts)
donde £ € Z. Finalmente, recordando que z = 4y, se tiene:

2
S = [—l}"-a1 +d4kmr, para ke Z.

— (0.5 pts)
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P1. Para comenzar
Encuentre los valores = € B que satisfacen las siguientes peuaciones trigonometricas:

———J a) dsin{%) + 2cos(3) =3
b) sin{2z)cos(z) = bsin*(z)

¢} 3sin(x) + cos{w) =1

N2 X)) = Sen(GOCoS (X))

N

i, —

1
Solucion: Usando la identidad de seno del angulo
es equivalente a:

h)
doble y la identidad fundamental, la ecuacidn

— . == 2sen(x) cos?(x) = 6sen?(x) =

—[® = sen(x)(cosz(x} — SSenz(x])@J {) .

: e sen(x) (1 -4 senz(x}) o N L v_\\‘s“
: e

. sen(x)(1—2gen(x) )1+ 2sen(x)] =0

= )5

S — sen(x) =0 v sen(x) = 5 v sen(x) = ~5

Las soluciones de cada una de estas ecuaciones es:

S sen(x) =0 = x = km, kel
. sen(x}:% = x=k?f+(—1}k%, keZ
s sen{x):—% — x=k?r-(—1}kg, kEL

[Resolver una de estas dos =1.0, la segunda +0.5)
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E '( , 6 . P1.Para comenzar

Encuentre los valores = € R que satisfacen las siguientes ecuaciones trigonométricas:

a) dsin(%) + 2eos(3) =3

b} sin(2z)cos(z) = 6sin®(x)

¢} v/3sin(z) + cos(r) =1

Solucidn: Para resolver este problema dividiendo la ecuacidn a ambos lados por 2, obtenemaos que

1 1
= ? senfz) + = cos(z). (0.3 pts)
T 1 T V3
Observando que BRI s e cumple que

1 3 1
5= Tsfn(:r)+5casa:
=SEH{I)DDS%+SA‘.‘11%DDS(I}=SED (:r:+vg-) (0.3 pts)
Asi, tomando y = r + %, la ecuacion se reduce a
i
T
sen = = senfy). (0.3 pts)

H
E

La ecuacion posee dos soluciones en [0, 27), dadas por y = — ey =7 — = = 5—‘;, o sea, las

=
=

soluciones para @ en dicho intervalo son
2
=

Dado que sen(z) posee periodo 27, el conjunto solucidn de esta ecuacidn estd dado por

r=0, r= (0.3 pts)

2
ze {2 kez}u{%+2kw

ke z} ) (0.3 pts)
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% P2. Matraca
Considere el signiente tridngulo 7' de area Ay de-

muestre gues

a) a®+ b + # = 2abeos(y) + 2accos(f) + 2bcvos(o)

b) Existe una constante K € B que cumple que
A= %K whe

a) 1) Por teorema del coseno, sabemos que:

- 2

i B+ = 2becosa

o bt =a? 4+ ¢ — 2accos B

¢ = a® 4+ bB* — 2abcosy. (0.5 ptos.)

Sumando las tres desigualdades se obtiene:
@ + B+t = 2(a® + B + ) — 2becosa — 2aceos § — 2abeos .
— Simplificando, se concluyve que:

— a® + b + ¢ = Zhecos a + 2accos 3 + 2abcos . (0.5 ptos.)
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P2. Matraca

Considere ol signiente trigngulo T de drea A y de
muestre que:

a) a®+ b+ = 2abeos(y) + 2accos(3) + 2becos(a)

b) Existe una constante K € R qud\cumple que
A=1Kabe

du‘ou;;ewos una - AeA en T

AM&ML%%—AA_ﬁﬁTi

vy adoc
4 4
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a) Demuestre que t, = 1202 4207 — ¢2, donde ¢,

L
a
b
' : A M
punto medio de AB) S /

es el largo del scgm(:;;tu CM v OM es la tran- B -
o versal de gravedad por €' de T} (une C con el N
o~ Y
G
1 & - 5
Solucién: Usando el teorema del coseno en AAMC se tiene que: b = tox (’EL\ A ;-—COS (X-)

o
_—~> bz=tc2+__tc.c.c‘35(¢p:|

B 2 c\t
Usando el teorema del coseno en ACMB se tiene que: o= ‘t(_ « ( i\ -1t w

5 5 c2 o T. del coseno pusden estar al neves
=D & =tit=—ilc COS(Tm — (o )e—iepimers vale 10y & etea 5]

4

[Z2)
*E
7

Usando la identidad cos(m — ) = — cos(y) .{; sumando se obtiene

2
a2+b2=2tf+%

de donde la relacion pedida resulta de un despeje simple.

28 EE

R R RN o

o) ~L
Q\‘LC to & = + oSN
(L [ T p [ As {0
O = Tc & € tcC >0
\.1
L VL A o g}
KR X0 =25« C
2=
-] i B N . &
LA tLo =T « C°
=) Utcr= 2t —C*°
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— P3. De controles

“onsidere para la parte a) el triangulo Ty de la pre-
gunta anterior y para la parte b) la signiente figura:

— a) Demuestre que &, = %\;2{12 + 267 - ¢2, donde ¢,
es el largo del segmento CM y CM es la tran-
versal de g‘rm‘cdml por C' de Ty (une ' con el
punto medio de AB)

— b) Deetermine los valores e y, para esto tenga en
— cuenta que AC y BT estdn en el plano ABCT
— v que QT es paralelo a AB

T % |

n
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